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Calcolo di limiti mediante limiti notevoli- esercizi svolti

1. Calcolare il seguente limite:
-X

x-0 Ssenx

Sostituendo 0 al posto di x si ha la forma %

Ricordiamo i limiti notevoli

. Senx et -1
lim——=1e lim
x—0 X x—0 X

= 1per cui dividiamo al numeratore e denominatore per x e al numeratore

aggiungiamo e sottraiamo 1:

e*—1—(e*0—-1) (e"x— 1) + (e"‘ - 1)

X —X

lim = lim =2
¥50 senx ¥50 senx
X X
2. Calcolare il seguente limite:
o 1—e7*
lim—
x-0 Senx

Ricordiamo i limiti notevoli

. Senx . e'-1 o .
lim——=1e lim =1per cui dividiamo numeratore e denominatore per (- X):
x=0 X x—0 X
—(e*-1)

lim 28— iy — =X 1

m—=IIIM——Fz7— =

=0 Senx x50 senx

—X
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3. Calcolare il seguente limite:

i er -1
xl—r}?) 3x
Ricordiamo i limiti notevoli
. eX-1 . a*-1
lim,._,q = 1 e lim,_,q — = lna
Moltiplichiamo e dividiamo per 2x
2x
e*—1
2x 2
lim 2x =
x—0 3x 3
4. Calcolare il seguente limite:
i e*—e
xl—rg x—1
Postoy=x—-1 - x=y+1siha
el eY.e—e  e(e?—-1)
lim — = lim—— = lim——=
y=0y+1—1 y-0 y y—0 y
5. Calcolare il seguente limite:
] e*” — cosx
lim 5
x—0 X
Ricordiamo i limiti notevoli
e —-1 . senx 1—cosx 1
lim =1 lim =1 lim———=—
x-0 X x-0 X x>0  x2 2
Aggiungiamo e sottraiamo 1 al numeratore, si ha:
I eX’ —1 (cosx—l)_1+1_3
20 x2 x? h 2 2
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6. Calcolare il seguente limite:
J}irglo x[In(x + a) — Inx]
Ricordiamo i limiti notevoli

In(x+1
fim XD
X-0 X

[2C 5] m(1+9)

Jim 1

X

K|

Posto i =y siha:

C In(l+ay)
lim————=a
y—0 ay

x>0 y-0
7. Calcolare il seguente limite:

In(a+x) — lna

im
x—0 X
. In(1+x
Ricorda il limite notevole IlmM =1
x—0 X
X
n(a+x)—Ina ln(l +a) 1
m = lim ——=% =~
x—0 X x—0 Z.a a
a
8. Calcolare il seguente limite:
o lnx—1 0
lim =—
xoe X —e 0
. In(1+x
Posto: y=x—-e x-e y—-0;, x=y—e ericordail limite notevolelmgg =1
X— X
si ha:
Iny—-e)—1  In(y—e)—lIne
lim ————— =lim =
y—0 y y—-0 y
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m(Z9)_ (E+en)
= lim————= = lim =—
y=0 y 0 Y., e
e
9. Calcolare il seguente limite:
sen 2x
50 In(1 + x)
sen2x
sen2x Ty ' 2X _,
o +x)  xeoln(+x)
—X X
10. Calcolare il seguente limite:
i 8¥—7% 0
06X —5% 0
Ricorda il limite notevole limy_,, % =Ina
Aggiungo e sottraggo 1 al nominatore e al denominatore:
8* -1 7*+1
At Sttt S ( ~ )_{ ~ )_
06 —1-5%+1 x20 6 -1 5% +1
X X
8
_ In8—1In7 _ 1“7
“In6-In5 | 6
ll’lg
11.Calcolare il seguente limite:
. x + 8\
lim ( ) =1%
x—+0 \x — 2
. e . 1\*
Ricorda il limite notevole lim,_,, (1 + ;) =e
Mettiamo in evidenza x al nominatore e al denominatore:
8y \” 8"
x(1+— 1+
IR AU

10

€8
= lim ————=—-=¢
x—+00 (—2) x—+00 (_2) x e~2
< (1+557) (1+52)
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